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Christlich Demokratische Union 
  
 
An den Bürgermeister der Stadt Lüdinghausen 
 
An den Vorsitzenden des Ausschusses für  
Bauen, Planen und Stadtentwicklung 
der Stadt Lüdinghausen 
Rathaus 
 
59348 Lüdinghausen 

 

Lüdinghausen, den 23.10.2023 

 

 

Radweg der Plümer Feldweges (Wensing) K 23 

 

Sehr geehrter Herr Bürgermeister, 

sehr geehrter Herr Ausschussvorsitzender, 

 

bitte setzen Sie folgenden Antrag auf die Tagesordnung der nächsten Sitzung 
des Ausschusses für Bauen, Planen und Stadtentwicklung: 
 

Antrag: 

Die Verwaltung wird beauftragt, den Kreis Coesfeld zu veranlassen,  
 dass die Planung des Radweges an der K 23 wieder aufgenommen wird, 
 dass die Herstellung des fehlenden Teilstückes am Radweg an der K 23 in 

Höhe des Naturschutzgebietes Plümer Feld bis zum Kanalseitenweg in 
das Radwegebauprogramm des Kreises Coesfeld für das Jahr 2024 
aufgenommen wird, 

 dass das fehlende Teilstück des Radweges an der K 23 im Jahr 2024 
gebaut wird. 

 
Begründung 

Vor knapp 10 Jahren wurde am Plümer Feldweg (K 23) von der B 474 in 
Richtung Lüdinghausen ein beliebter Radweg gebaut. Seinerzeit war der 
Radweg bis zum Kanalseitenweg geplant. Aufgrund gescheiterter 
Grundstücksverhandlungen konnte das Teilstück in Höhe des 
Naturschutzgebietes Plümer Feld nicht fertiggestellt werden. Radfahrer sind 
gezwungen kurz hinter der Einfahrt zur Baumschule Tüns auf den zu Stoßzeiten 
stark befahrenen Plümer Feldweg zu wechseln. Diese Straße ist eine gut 
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genutzte Straßenverbindung von der B 474 über Berenbrock, Elvert zur B 235 
nach Senden. Nicht nur aufgrund der abschüssigen Strecke ist der erzwungene 
Wechsel vom Radweg auf die Straße ein erheblicher Gefahrenpunkt.  
Die Eigentumsverhältnisse an dem für den Radewegebau erforderlichen 
Grundstücken haben sich inzwischen geändert. Der neue Eigentümer ist 
grundsätzlich bereit die Grundstücke für den Radweg zu verkaufen. Mit 
Herstellung des Radweges wird ein erheblicher Gefahrenpunkt an diesem 
beliebten Radweg beseitigt. Auch weil die Grundstücke jetzt zur Verfügung 
stehen, ist eine schnelle Umsetzung dringend erforderlich. 
 
 
gez.        gez. 

Anton Holz        Bernhard Möllmann 

(Stadtverordneter)       (Fraktionsvorsitzender) 


